

ROMÂNIA
JUDEȚUL SĂLAJ
COMUNA SÂG
CONSILIUL LOCAL
NR. 510/ 30.01.2025

PROCES - VERBAL

Încheiat azi 30 ianuarie 2025 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sâg, care a fost convocată de primarul comunei prin Dispoziția nr.16 din data de 23 ianuarie 2024.

Doamna secretar general al comunei Maxim Nicoleta-Anca, în urma apelului constată că sunt prezenți toți cei 13 consilieri locali. La ședință participă d-na contabil Criste Alina-Cristina .

Domnul președinte de ședință, Tamba Dan- Marius consultă pe cei prezenți dacă au obiecții la procesul verbal nr.7765/19.12.2024 încheiat în cadrul ședinței ordinare din luna decembrie, transmis pe e-mail odată cu ordinea de zi. Se supune la vot procesul verbal anterior și este votat cu **12 voturi pentru, dl. consilier Brîndușan Florin nu participă la deliberare.**

În continuare domnul Tamba Dan- Marius – președintele de ședință prezintă spre aprobare proiectul:

ORDINEI DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr. 2/ 09.01.2025 emisă de primarul comunei Sâg, privind aprobarea acoperirii definitive a deficitului bugetar, sursa A a secțiunii de dezvoltare din excedentul bugetar al comunei Sâg pe anul 2024.

2. Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr. 4/ 09.01.2025 emisă de primarul comunei Sâg, privind aprobarea acoperirii definitive a deficitului bugetar, sursa E, a secțiunii de funcționare a Scolii Profesionale Sâg pe anul 2024 din excedentul anului precedent.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării devizului general pentru obiectivul de investiții **«EXTINDEREA RETELELOR DE CANALIZARE MENAJERA SI RACORDURI LA CONSUMATORI ÎN LOC SAG, FIZES, MAL, TUSA DIN COMUNA SAG, JUDEȚUL SALAJ»** aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”.

4. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Anexei nr. 1, respectiv Regulamentul privind înregistrarea, evidenta și radierea vehiculelor a căraror proprietari își au domiciliul ori sediul pe raza administrativ teritorială a Comunei Sâg, județul Sălaj, care nu se supun înmatricularii aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 45 din 26 iulie 2022.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea modului de întocmire și ținerea la zi a Registrului Agricol în format electronic în perioada 2025-2029 și stabilirea măsurilor pentru eficientizarea acestei activități.

6. Proiect de hotărâre privind reorganizarea aparatului de specialitate al primarului, aprobarea Organigramei și a Statului de funcții aferent aparatului de specialitate al primarului comunei Sâg.

7. Diverse.

Președintele de ședință dl. Tamba Dan- Marius supune la vot proiectul ordinei de zi și care a fost aprobat în unanimitate.

I. În continuare președintele de ședință, domnul Tamba Dan- Marius prezintă primul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr. 2/ 09.01.2025 emisă de primarul comunei Sâg, privind aprobarea acoperirii definitive a deficitului bugetar, sursa A a secțiunii de dezvoltare din excedentul bugetar al comunei Sâg pe anul 2024.

1. D-na contabil Criste Alina-Cristina: în 31 decembrie 2024 s-a acoperit deficitul de casă fiind închierea anului fiscal. Este o reglare între conturi. Deficitul de casă a survenit în urma reîntregirii excedentului aferent anului 2023 utilizat în anul 2024 secțiunea de dezvoltare sursa A.

Pe marginea acestui punct al ordinei de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **13 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. **1/ 30.01.2025**.

II. Președintele de ședință prezintă punctul doi de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr. 4/ 09.01.2025 emisă de primarul comunei Sâg, privind aprobarea acoperirii definitive a deficitului bugetar, sursa E, a secțiunii de funcționare a Scolii Profesionale Sâg pe anul 2024 din excedentul anului precedent.

1.D-na contabil: este aceeași procedura ca și la punctul 1 doar ca aici este vorba de Școala Profesională Sâg pentru secțiunea de funcționare.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, respectiv 12 voturi pentru, urmând a se emite hotărârea nr. **2/ 30.01.2025**.

III. Domnul Tamba Dan- Marius prezintă punctul trei al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării devizului general pentru obiectivul de investiții «**EXTINDEREA RETELELOR DE CANALIZARE MENAJERA SI RACORDURI LA CONSUMATORI ÎN LOC SAG, FIZES, MAL, TUSA DIN COMUNA SAG, JUDETUL SALAJ**» aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”.

1.Dl primar: știți foarte bine că există un proiect în derulare de realizare extindere rețea de canalizare. Anul trecut a fost o licitație, datorită unor deficiențe în documentația tehnică licitația s-a anulat și vă spun și care au fost deficiențele. Noi avem în proiectul acesta un număr de 14 stații de pompare și în proiect nu erau cuprinse cantitățile de lucrări pentru racordul la rețeaua de energie electrică conform fișelor de soluție. Mai era încă un aspect tot în cadrul proiectului nu a fost cuprins mecanismul de verificare și testare a sistemului de canalizare înainte de a fi pus în funcțiune. Eu lucrând într-un domeniu de atâția ani în domeniul acesta am observat și vă spun ce înseamnă de fapt testarea și verificarea înainte de a o pune în funcțiune. Am solicitat proiectantului să ne cuprindă în listele cuprinzând cantitățile de lucrări un articol de deviz prin care se face verificare video și o inspecție video a rețelei de canalizare după ce îi pusă în pământ cu filmare video și testare sub presiune cu apă. Neavând articole inițial în proiect nu puteam să-l oblig pe constructor să facă verificarea și testarea, astăzi le-am cuprins ca urmare a acestor modificări adică a soluției tehnice de racordare a stațiilor de pompare conform avizului tehnic de la electrica. Ei au stabilit soluția tehnică noi trebuie să ne conformăm pentru verificarea și testarea video a rețelei de canalizare. Se modifică devizul dar fără a se modifica valoarea totală a

investiției pe care ați aprobat-o în ședința de consiliu din iunie 2023, când s-au aprobat indicatorii tehnico economici în faza de proiect tehnic de execuție. Este o reglare între capitole și subcapitole din devizul general. Vrem să începem din nou procedura de licitație cât mai rapid și vreau să îi dea drumul săptămâna viitoare dacă astăzi se aprobă în ședința de consiliu devizul actualizat, mă repet încă o dată nu se modifică valoarea totală a indicatorului suma aprobată pentru investiție rămâne aceeași suma totală.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat cu **13 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **3/ 30.01.2025**.

IV. Domnul Tamba Dan-Marius prezintă punctul patru al ordinii de zi: Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Anexei nr. 1, respectiv Regulamentul privind înregistrarea, evidenta și radierea vehiculelor a căror proprietari își au domiciliul ori sediul pe raza administrativ teritorială a Comunei Sâg, județul Sălaj, care nu se supun înmatriculării aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 45 din 26 iulie 2022.

1. Dl primar: prin hotărârea consiliului local numărul 45 din 26 iulie 2022 ați aprobat regulamentul privind înregistrarea evidența și radierea vehiculelor a căror proprietari își au domiciliul ori sediul pe raza UAT comuna Sâg care nu se supun înmatriculării. A apărut o modificare legislativă care aduce mici modificări la Art. 24 și la anexa 6 la regulament, respectiv la modul de înregistrare și la felul placutei eliberate. Sunt doritori și am luat legătura cu cei de la RAR pentru a veni în comuna să facă verificare la tractoare, ca apoi să le poată face carte iar la buldo atestat tehnic.

2. Dl viceprimar: am vorbit personal cu cei de la RAR și în cazul în care nu au acte pe tractor privind dobândirea tractorului cu o declarație pe propria răspundere la notar se face inspectia.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 13 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **4/ 30.01.2025**

V. Domnul Tamba Dan -Marius prezintă punctul cinci al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea modului de întocmire și ținerea la zi a Registrului Agricol în format electronic în perioada 2025-2029 și stabilirea măsurilor pentru eficientizarea acestei activități

1. Dl primar: Știți că Registrul agricol conform Ordonanței nr. 28 din 2008 se organizează pentru o perioadă de 4 ani și acum noi trebuie să stabilim modul de întocmire și ținere la zi registrul agricol pe perioada începând cu 2025 până în 2029. Din informațiile pe care le-am obținut de la firma de la care avem programul și ne face mentenanța sistemului informatic în registrul agricol se lucrează tehnic 99 %. Până în 2024 Registrul agricol se ținea fizic pe suport hârtie cât și electronic. Având în vedere că urmează zic eu în viitor un volum destul de mare de muncă pentru că vrem să facem cadastrări și sistematizări și având un singur om nu putem să-i ocupăm timpul ca aceeași informație s-o scrie de 2 ori, o dată în format electronic în baza de date electronică și o dată pe suport de hârtie, scris cu pixul. Am discutat cu operatorul care asigură funcționarea softului și toată baza de date o avem în Cloud pe care îl plătim. Cloud înseamnă o arhivă electronică într-un server unde sunt toate informațiile, se stochează orice se întâmplă cu echipamentul tehnic, respectiv cu calculatorul aducem alt calculator instalăm programul și se preia toată informația.

2. Dl consilier Rad Nicolae: vreau să întreb doar o singură persoană răspunde de

Registrul agricol, consider ca e puțin o persoană?

3. Dl primar: da, o persoană răspunde de complatare, dar orice modificare adusă Registrului agricol se face cu aprobarea secretarului general care are în subordonare Registrul agricol. Da e puțin o persoană, de aceea dorim să fie electronic pentru a reuși să proceseze modificările

3. Dl consilier Brîndușan Florin: eu zic ca o data pe an pentru siguranță să se tina și pe hârtie, o pană de curent să nu dea peste cap toate informațiile.

4. Dl consilier Rad Nicolae Ioanel: legat de adeverinta după care vine omul pentru efectivele de animale să nu mai trimiteți oamenii la mine pentru că sunt plecat pe teren și nu reușesc. Dacă vreți vă dau o situație centralizată dar nu individual ca nu am timp. Nici o primărie nu trimite oamenii la medicul veterinar pentru a da adeverință cu animalele. Omul pe propria răspundere trebuie să-si declare animalele în Registrul agricol.

5. D-na secretar: d-stră aveți în gestiune RNE-ul Registrul National al Expolatațiilor.

6. Dl. consilier Rad Nicolae: consider ca omul trebuie să declare pe proprie răspundere terenul cât și animalele deținute.

7. Dl primar: legislația spune că Registrul agricol se completează pe bază de declarație pe propria răspundere însoțită de documente justificative. O să găsim o soluție comună pentru a avea informații corecte ca în două baze de date să fie aceeași informație legată de numărul de animale.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 13 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **5/ 30.01.2025**.

VI. Domnul Tamba Dan-Marius prezintă punctul șase al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind reorganizarea aparatului de specialitate al primarului, aprobarea Organigramei și a Statului de funcții aferent aparatului de specialitate al primarului comunei Sâg.

1. Dl. primar: reorganizăm aparatul de specialitate fără a depăși numărul de posturi comunicat de Prefectură în funcție de numărul de locuitori ai comunei Sâg.

2. D-na secretar: după cum ați văzut în raportul de specialitate este enumerată fiecare modificare adusă aparatului, respectiv unele compartimente se redenumesc, se înființează compartimente cu posturi desfiintate de la alte compartimente, respectiv se transformă unele funcții contractuale în funcții publice. Se operează modificările aduse la alegerile locale din 2024, se vacantează funcția de administrator public.

3. Dl primar: am procedat la reorganizarea respectivă pentru a putea, în viitor să angajăm pe funcțiile unice deoarece avem deficit mare de personal. La compartimentul asistență socială am scos la concurs o funcție publică deoarece nu avem om, face d-na secretar și dna Sabo până vom avea persoană care să preia atribuțiile postului de asistent social.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 13 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **6/ 30.01.2025**.

Diverse

1. Dl primar: o să facem ședință la Mal pentru cadastrare la sectorul nr. 26 pentru care am semnat și dorim ca din luna februarie să începem. Urmează să i-au un nou sector la Tusa și am intenția cu bani din buget să facem planuri parcelare pentru întabularea părții intravilane. Ca să

putem lucra trebuie să avem o persoană specializată în domeniu, de aceea, s-a înființat și compartimentul despre care am făcut vorbire la reorganizare, respectiv compartimentul Cadastru și patrimoniul unde dorim să vină un om specializat în domeniul asta. Trebuie să avem un specialist la nivelul primăriei pentru că sunt tot felul de situații, de exemplu s-a constatat că în teren era o suprafață iar declarată la registrul agricol altă suprafață. Aici trebuie făcut un PAD cu declarația vecinilor care o recunosc pentru a putea emite adeverința de la Registrul agricol conform PAD-ului, respectiv situația reală din teren, în urma căruia se va da Extrasul CF. Toți oamenii care au pământ în sectorul respectiv trebuie să iasă în teren, dacă există colaborare din partea martorilor/ vecinilor toate situațiile se rezolvă. Trebuie să fie o bună colaborare din partea tuturor. Este un sector foarte mare, de la Ciulea pe vale până la Florin Brîndușan la pod, pe ulita Brejească cei din partea stângă intră, limită Mesteceni, partea cu biserica.

2.Dl. Brîndușan Florin: ce veți face când la măsurători, pământul apare în Extrasele CF pe Biserica Ortodoxă Mal iar terenul îl lucrează 2 persoane fizice (sfatul și deacul) care pretind că e al lor ?

3.Dl primar: ne deplasăm în teren, terenul dacă e pe biserică se întabulează pe Parohie, nu ne interesează cine îl lucrează.

Ne mai fiind alte probleme ședința se încheie, drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal într-un exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Tamba Dan-Marius



Contrasemnează,
Maxim Nicoleta- Anca-secretar general al comunei

A handwritten signature in black ink, consisting of stylized initials.